
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جامعة عبد الحفیظ بوالصوف میلة 
 مادة التشریع الجبائي الجزائري 

 دكتوراه علوم التسییر تخصص ادارة مالیة

 التشریع الجبائي الجزائري
تقنیات جبائیة . المحور الثالث  

 اعداد وتألیف الدكتور حراق مصباح



  تقنيات�جبائية�:  لثالثالمحور�ا

  :)IRG(ع���الدخل��جما���الضر�بة�.1

  :التمرین الأول 

  :اليك�المعطيات�ا��اصة�بالشركت�ن�الرجاء�و�الوفاء�المدونة����ا��دول�التا���

  

  

  :المطلوب�

  .ـ�حساب��جر��جما���1

  .ـ�حساب��جر�ا��اضع�للضر�بة�2

  .ـ�حساب�الضر�بة�ع���الدخل��جما���3

  .ـ�حساب�الدخل�الصا���الك���4

  :ملاحظة�

  ).ثلاث�م�مات�بالسنة�(وجود� - 

  

  

  

  

منحة�

 الم�مة

منحة�

المنطقة�

 ا��غرافية

منحة�

 عائلية

منحة�

  المردودية

  ثلاثية

Ind 3  

 ش�ر�ة

Ind 2  

 ش�ر�ة

Ind 1  

 ش�ر�ة

�جر�

 القاعدي

  طبيعة�الدخل������

  
  

 المؤسسة�������������

�15شركة�الرجاء� 30000 4000 4500 5300 6000 300 3800 4800

 عامل

�10شركة�الوفاء� 25000 5000 5400 7300 4200 0 8100 10.000

 عمال



  :حل�التمر�ن��ول�

  : بال�سبة�لشركة�الرجاء: أولا�

  .المنح�الش�ر�ة�الثابتة�ا��اضعة + �جر�القاعدي�=ـ�حساب��جر��جما���1

(5300+4500+4000) +30.000=   43.800 

  .                 اش��ا�ات�الضمان��جتما��_�جر��جما���= ـ�حساب��جر�ا��اضع�للضر�بة�2

  )�جر��جما��( 9=% اش��ا�ات�الضمان��جتما��=           

    %=9  43.800=3942  

  39858=3942ـ�43.800=�جر�ا��اضع�للضر�بة�

  :حساب�الضر�بة�ع���الدخل��جما���_3

  

  0%             0        10.000       ا������������                         0

  4000%          20          30.000     ا���������                10.000

  2957, 4%        30      120.000      ا��������������       30.000   

                                      IRG brut  6957.4 =                                                                                                   

 )    1500,     1000( والمحصور�ب�ن��%40تطبيق�التخفيض��المقدر�بـ��

  1500التخفيض�المقبول��و�)         مرفوض( 2782=  *   6957.4   %  40

        =   IRG  =6957.4  -  1500   =5457.4   

  .حساب��جر�الصا����-4

  )مجموع�المنح�الش�ر�ة�المعفاة���+ (  IRG -�جر�ا��اضع�للضر�بة��= �جر�الصا���

 =39858 – 5457.4 ) +300  +3800(  

 =34400.6  +300    +3800  =38500.6  

  : حساب�الدخل�السنوي�الصا����-5



 )  IRG(600) = %10*600= (الصافية��حساب�المردودية

 .5400= 600 – 6000= المردودية�الصافية�����

 3*منحة��الم�م+  4*المردودية�الصافية�+  12* �جر�الصا���= الدخل�السنوي�الصا����

- 38500.6 X12+5400X4+4800X3 

 =462007.2+21600+14400   =498007.2  

  :بال�سبة�لشركة�الوفاء�: ثانيا�

 .       المنحة�الش�ر�ة�الثابتة�ا��اضعة+ �جر�القاعدي�= �جر��جما����حساب -1

 =25000 )+5000+5400+7300.(  

 =42700  

 .اش��ا�ات�الضمان��جتما����–�جر��جما���= حساب��جرا��اضع�للضر�بة� -2

  )42700% (9= اش��ا�ات�الضمان��جتما���

                                   =3843  

  )3843ـ42700=(�جر�ا��اضع�للضر�بة

                           =38857  

  0%                              0               10.000          ا��                         0

  4000 %                           20               30.000               ا��               10.000

  2657, 1%                             30             120.000       ا��                 30.000

       =  .16657  

 

 2662, 84=  6657, 1*    %40 :تطبيق�التخفيض

IRG )5157, 1=1500ـ�6657, 1) =الصا��  

  المنح�الش�ر�ة�المعفاة�  )+�IRGجر�ا��اضع�للضر�بة�ـ�=(�جرالصا��



  8100)+5157, 1ـ���38857=(

=9 ,33699+8100=9 ,41799  

  المنح�الدور�ة�الصافية�   +12*�جر�الصا���=الدخل�السنوي�الصا��

  )IRG(420)=%10*4200=(الصافية منحة�المردودية

  3780=420ـ�4200=منحة�المردودية�الصافية�

  3×10.000+4×3780+12×41799, 9=الدخل�السنوي�الصا��

                        =8 ,501598+15120+30.000      =8 ,546718  

  :التمر�ن�الثا�ي�

  :عامل�ل�ا�المعطيات�التالية�)35(توظف� )SNC(شركة�ال�ضاب�العليا�

  .دج��47.000جر�القاعدي��-

.دج2400: Ind1- 

.دج3600 : Ind2- 

.دج4750: Ind3- 

.دج6420: Ind4- 

  )سداسية(12400 منحة�المردودية - 

  .دج300:منحة�عائلية� - 

  دج15000:منحة�المنطقة�ا��غرافية� -

  دج27000):سداسية(منحة�ا��طر� -

  .دج800منحة��جر�الوحيد� - 

  :المطلوب

  .حساب��جر��جما�� -1

  .حساب��جر�ا��اضع�للضر�بة -2

  )IGR(حساب�الضر�بة�ع���الدخل��جما��� -3



  .حساب�الدخل�الصا���الك�� -4

  )IRG: (مر�ن�الثا�ي�حل�الت

  مجموع�المنح�الش�ر�ة�الثابتة�ا��اضعة�+ �جر�القاعدي�= حساب��جر��جما�� -1

                              =47000+2400+3600+4750+6420 =64170  

  5775,3 ـ 64170 =اش���ات�ض�أ��–�جر��جما����  =حساب��جر�ا��اضع -2

                                                   =58394,7  

  :جدول�الضر�بة�ع���الدخل��جما����و�

  

  0%         0            10.000                  ا��             0

  4000      %   20           30.000                 ا��      10.000

  8518,41%       30          120.000             ا���         30.000

  12518,41%             35      فما�فوق������������������ا���         120.000

  ]1500, 1000%)       [40(التخفيض�

  )مرفوض( 5007,364 =12518,41  40%     

 IRG     =12518,41 -  1500  =11018,41  

  )15000 +800 +300 ( + )11018,41=(�جر�الصا��

               =47376,29+300+800+1500=63476,29  

  مجموع�المنح�الدور�ة�الصافية�+ 12×�جر�الصا���  =الدخل�الصا���الك��

 IRG11160=  1240 - 12400 = الصا��       )1240(  %10 ×12400المردودية�  

IRG24300=2700ـ27000=الصا���       )2700( %10×27000ا��طر�   

  2×24300+2×11160+12×63476,29)=الدخل�السنوي�الصا���(        

832635,48  =761715,48+22320+48600  



  :03تمر�ن�رقم

  :ل�ما�المعطيات�المب�نة����ا��دول�التا��"ب"و"أ"م�لفان�بالضر�بة�

�جر�

 القاعدي

منحة�

�جر�

 الوحيد

منحة�

 عائلية

Ind 5  Ind 4 Ind 3 Ind 2 Ind 1   

  الطبيعة�

          

م�لف� 12800 9840 15400 35000 20.00   60.000

 "أ"بالضر�بة�

م�لف� 11.520 9216 14000 34560 20736 300 800 57.600

 "ب"بالضر�بة�

  

  :المطلوب�

  ".ب" و "أ" حساب��جر��جما���لل��ص�ن_1

  ".ب"و" أ"حساب��جر�ا��اضع�للضر�بة�ل�ل�من�ال��ص�ن�_2

  ".ب"و"أ"لل��ص�ن�)IGR(ض�د�إ��حساب_3

  ".ب"و"أ"حساب��جر�الصا���لل��ص�ن�_4

)IND1.IND2.IND3.IND4.IND5(عبارة�عن�منح�ش�ر�ة�ثابتة.  

  :03حل�التمر�ن�رقم�

  ":أ"الم�لف�بالضر�بة�:أولا

  .المنح�الش�ر�ة�الثابتة+�جر�القاعدي=حساب��جر��جما��-1

                             =60.000+12.800+9840+15400+35000+20.000  

                             =153040  

  )�جر��جما��* (9=اش��ا�ات�الضمان��جتما��

                                 =9*153040=13773.6  

  �جر��جما���ـاش��ا�ات�الضمان��جتما���=�جر�ا��اضع�للضر�بة�_2

  139266,4= 13773.6ـ�153040=                               



  حساب�ض�د�أ_3

  0%                0                     10.000       ا��             0

  4000%               20                      30.000     ا��       10.000

  27.000%               30                    120.000      ا��      30.000

  6743,25%                 35              ما�لا���اية����������  ا��     120.000

                 139.266,4                            IRG)37743,25)    =   ا��ام  

 :تطبيق�التخفيض�

  :���حدود�% 40التخفيض�

  :أي�سنو�ا]18000, 12000[

  .ش�ر�ا]1500, 1000[

IRG=37743,2536243,25=1500ـ  

  �IRGجر�ا��اضع�للضر�بة�ـ�=�جر�الصا��_4

  103023,14=36243,25ـ139266,4=                   

  ":ب"الم�لف�بالضر�بة:ثانيا

  المنح�الش�ر�ة�الثابتة+�جر�القاعدي=حساب��جر��جما��_1

                             =57600+11520+9216+14000+34560+20736  

                             =147632  

  �جر��جما���ـ�اش��ا�ات�الضمان��جتما��=�جر�ا��اضع�للضر�بة_2

  )�جر��جما��( 9% =اش��ا�ات�الضمان��جتما��

                                 9% 147632=13286,88  

  134345,12=13286,88ـ147632= �جر�ا��اضع�للضر�بة

  ):IRG(إ��.حساب�ض�_3



  ):الش�ر�ة(IRGسلم�

  0%                0                     10.000                ا��               0

  4000%            20                      30.000             ا��         10.000

  27000%            30                    120.000            ا��          30.000

  5020,75%          35ما�لا���اية�������������������������������ا��          120.000

  36020,75=ض�د�أ�ا��ام��������������������������������������������������134345,12           

  .ش�ر�ا]1500, 1000[���حدود�% 40التخفيض�

  )1500ـ36020,75)=(1500ض�د�أ�ا��ام�ـ=(ض�د�أ�الصا���

                                 =34520  

  المنح�الش�ر�ة�المعفاة�)+  �جر�ا��اضع�للضر�بة�ـ�ض�د�أ=(�جر�الصا���_4

  )800+300)+(34520ـ�134345,12=(                    

                    =100925,12  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



   IBSالضر�بة�ع���أر�اح�الشر�ات�.2

  :التمر�ن��ول�

  :حققت�العمليات�التالية) Eurl(شركة�است��اد��ث���

  دج2400.000: ر�ح�جبا�ي�: 2012

  دج2980.000: ر�ح�جبا�ي�: 2013

  :المطلوب

 )2013(لسنة��IBSحساب�ال�س�يقات��المؤقتة�لـ� -1

 .IBSحساب� -2

 .IBS) �سو�ة(القيام��عملية��عديل� -3

حساب�ال�س�يقات��المؤقتة�المدفوعة�من�قبل�مؤسسة��ث���باف��اض�أ��ا�حديثة�الوجود�ورأسمال�ا��يقدر�بـ� -4

 دج2.000.000

  :ا��ل

  ).2013(    20/3إ�������20/2يدفع�ب�ن�: القسط��ول�

  ).n-1) (2012(قاعدة��عتماد�

  IBS2012  =30 %x 26 %x 2.400.000%  30= 1ق

                            =187.200  

  :القسط�الثا�ي

  ).2013(  20/06ا�����20/5يدفع�ب�ن�

  ).n-1) (2012(قاعدة��عتماد�

  IBS2012   =30 %X26%  2.400.000 =187.200% 30=2ق

  ).2012( 20/11ا����20/10يدفع�ب�ن�: القسط�الثالث

  IBS2012 =187.200% 30= 3ق



  IBS2012حساب�) 2

IBS2013 =t x BF =2980.000 x 26= %744800  

  : �IBSسو�ة�) 3

  x 3 =561.600 187.200 = 3ق=2ق=1ق: �قساط∑

IBS - ∑تكملة����213200=  561600 -744800=  �قساط�IBS ⇐213.200شركة��ث���مدينة�لإدارة�الضرائب�بميلغ�  

  :لشركة��ث���باف��اض�أ��ا�حديثة�الوجود� IBSال�س�يقات�المؤقتة�لـ�) 4

  دجx 26 %x 5 %x 2000.000     =7800% 30= 3ق=  2ق=  1ق

  

  )PV(خاص�بفائض�القيمة�: التمر�ن�الثا�ي�

  

  :ب�يع�عناصر��صول�التالية) x(قامت�المؤسسة�

  تار�خ�البع  سعر�التنازل   طبيعة��متلاك  سعر�ا��يازة  تار�خ�ا��يازة  طبيعة��صل

  عتاد�انتاج

  مدة��ستعمال

  سنوات5

  01/01/2011  1.000.000  المتناقص  2.000.000  01/01/2007

  عتاد�نقل

  مدة��ستعمال�

  سنوات10

  30/06/2013  150.000  الثابت  400.000  01/11/2007

  

  :المطلوب

 .حساب�فائض�القيمة�ا��اضع�للضر�بة�الناتج�عن�بيع�عتاد��نتاج�وعتاد�النقل؟ -

 :ا��ل

  :عتاد��نتاج-1

  ).01/01/2011(لعتاد��نتاج����) VNC(نبحث�عن�القيمة�المحاس�ية�الصافية�

  :وذلك�باستعمال�ا��دول�التا��



  ق�م�ص  قسط��متلاك  المعدل  قاعدة��متلاك  السنة�

2007  2.000.000  40%  800.000  1.200.000  

2008  1.200.000  40%  480.000  720.000  

2009  720.000  40%  288.000  432.000  

2010  432.000  50%  216.000  216.000  

31/12/2010  

2011  

01/01/2011  

216.000  100%  216.000  0  

  

  .ق�م�ص�-سعر�البيع�= فائض�العملية�

 =1.000.000 – 216.000  =784.000  

  x 35= %274.400 784000= ف�ق���الضر�بة�

  

  :عتاد�النقل�-2

 % 400.000x10              قسط���تلاك��و      2007
�
��

=6666.66  

  400.000x10=%40.000           قسط���تلاك��و         2008

%*400.000x10               قسط���تلاك��و       2013
�
��

=20.000  

  �متلا�ات�∑ -400.000=ق�م�ص

           =400.000 - )40.000 x5  +6666.66  +20.000 (  

          =173.333.34  

          173.333.34 -150000= ق�م�ص� -سعر�البيع= ق�ف�

 =-23333.34    

  اذا�لا�يوجد�فائض�قيمة�و�انما�ناقص�للقيمة�

  .  0=فائض�البيع�ا��اضع�للضر�بة



  :التمر�ن�الثالث�

  :���ا��دول�التا���عناصر��صول�التالية�المو��ة) بيع(بالتنازل�)) ال�سيم((قامت�المؤسسة��نتاجية��

  سعر�البيع  تار�خ�البيع  معدل��متلاء  سعر�ا��يازة  تار�خ�ا��يازة  طبيعة��صل

  1.850.000  30/06/2004  %10  2.500.000  01/09/1998  عتاد�انتاج

  650.000  31/12/2005  %20  850.000  01/07/2000  عتاد�نقل

  

  :المطلوب

 .للضر�بةا��اضع�) PV  )plus valueحساب�فائض�القيمة� -

  :ا��ل

  .vncق�م�ص��–سعر�البيع�) =  PVف�ق: (عتاد��نتاج: أولا

 .��تلا�ات�∑-) الشراء(ثمن�ا��يازة�) = vnc(حساب�القيمة�المحاس�ية�الصافية� -1

1998  :2.500.000 x  10 %x 
�
��	

      =83.333.33  

1999  :2.500.000 x  10 %      =250.000  

2000  :2.500.000 x  10 %  =    250.000  

2001  :2.500.000 x  10 %     =250.000  

2002  :2.500.000 x  10 %      =250.000  

2003  :2.500.000 x  10 %     =250.000  

2004  :2.500.000 x  10 %x 
�
��	

     =125.000  

  �1458333.33متلا�ات������∑            ومنھ�ي�ون 

  .لا�ات�مت∑ -) الشراء(ثمن�ا��يازة�= ق�م�ص

            =2.500.000 – 1.458.333.33 =1041666  



  .ق�م�ص�–سعر�البيع�= PVق�ف�

                =1.850.000 – 1041666  =808.334.  

  PVLTف�ق�ط�أ� ومنھ	من�ثلاث�سنوات���) عتاد��نتاج( مدة��حتفاظ��بالتج����

  .x 35= %282.919 808.334=فائض�القيمة�ا��اضع�ومنھ�	%) 35(فرق�ا��اضع�للضر�بة�ب�سبة��⇐

  ).vncق�م�ص��–سعر�البيع�) = (PVف�ق�: (عتاد�النقل�: ثانيا

 .�متلا�ات∑ -ثمن�ا��يازة�) =  vnc(حساب�القيمة�المحاسبة�الصافية� -1

2000             850.000 x 20 %
�
��

 =85.000.  

2001             850.000 x 20 % =170.000  

2002              850.000 x 20 % =170.000  

2003              850.000 x 20 % =170.000.  

2004               850.000 x 20 % =170.000  

2005               850.000 x 20 %
�
��

 =85.000  

  )01/07/2005(���% 100لأن�عتاد�النقل���تلك�

  %)20مادام�معدل��متلاك�(استعمالھ��و�خمسة�سنوات��لأن�مدة���

  

  . ����0ذا�التار�خ�تصبح�ق�م�ص�لعتاد�النقل����

  )170.000x4  +85.000+  85.000= (�متلا�ات�∑ومنھ�فإن�

                             =850.000  

  .�متلا�ات�∑ -ثمن�ا��يازة�= ق�م�ص�

Vnc =850.000 – 850.000 =0.  

  . vncق�م�ص��–سعر�البيع�=  PVفائض�القيمة�



                      =650.000 – 0  =650.000 .  

  ف�ق�طو�ل��جل� ومنھ	مدة��حتفاظ��عتاد�النقل�أك���من�ثلاث�سنوات�

PVLT 	ف�ق�ا��اضع� ومنھ =PV  x 35 %= 650.000 x 35%  =227.500  

  :التمر�ن�الرا�ع

دج�640.000ر�حا�محاس�يا�يقدر�بـ��2010ت�شط����مجال�البناء�و�شغال�العمومية�حققت�سنة�)  SPA-ش�ذ�أ(شركة��م���

  :،��عد�فحص�التصر�ح�المقدم�تب�ن�للإدارة�الكيمائية�وجود�المعطيات�التالية

 .دج23000مؤونات�غ���م��رة� -

 .دج15400ت�اليف���صية� -

 .دج�للوحدة500،����ح�ن�ا��د��ق����المسموح�بھ�حسمھ��و�) وحدة�400(دج��600دايا�اش�ار�ة -

 .دج20.000دج�،����ح�ن�ا��د��د�ى�المسموح�حسمھ��و�40.000نفقات�الرعاية�الر�اضية� -

 .دج45000ا�تلاك��غ���م��رة�) أقساط(دفعات� -

 .دج18000قيمتھ�) 2009(��ز�ما���محقق�سنة� -

  :المطلوب

 .شركة��م����IBSب�ض�أ��ش��حسا -

  :ا��ل

  حساب�مجموع��س��دادات�: أولا

    ) =23000  +15400 ) +600X  400 (– )500 X 400 + (20.000  +45000  =143.400  

   18000:التخفيضات�المتمثلة������ز�السنوات�السابقة: ثانيا

  )  RF( حساب�الن�يجة�ا��بائية�: ثالثا

  RF ) =640.000  +143500  (- 18000الن�يجة�ا��بائية�

  .دج�765.400=                      

  شركة��م���IBSحساب�ض�ش���: را�عا

IBS(2010) =RFx t(IBS)  =765.400 x 23%  =176.042  



t =23%و�����شطة�الم��لة���ذه�الصفة����ال��ل�التجاري�وال���ت��تب�عل��ا�(خاص�بأ�شطة�البناء�و��شغال�العمومية��

 )CACOPATPH(دفع��ش��ا�ات��جتماعية��ا��اصة���ذا�القطاع��

 :التمر�ن�ا��امس�

  .دج749.000قيمتھ�) 2010(ذات�طبيعة�و�شاط�انتا���ر�حا�محاس�يا�سنة�) ش�ذ�م�م( حققت�شركت�الوفاء�

  :�عد�فحص�التصر�ح�المقدم�من�طرف�الشركة�تب�ن�للإدارة�ا��بائية�وحدد�ماي��

 .دج18.200ت�اليف���صية� -

 .دج17.000مؤونات�غ���م��رة� -

 .دج500وا��د��ق����المسموح�بھ��و�) وحدة300(دج�للوحدة��640دايا�اش�ار�ة� -

 .دج25.000سموح�بھ�حسمھ��و�دج�وا��د��ق����الم35000نفقات�الرعاية�الر�اضية� -

(تب�ن�وجود�نصف� -
�
�

دج�100.000بقيمة��2006ا�تلاك�غ���م��رة�للتج���ات�تم�شرا��ا�سنة�)) أقساط(دفعات�) 

 )المتناقص(سنوات�،�نمط���تلاك�المطبق��و���تلاك�التناز���05مدة��ستعمال����

  :المطلوب

 .لشركة�الوفاء�IBS2010حساب� -

  :ا��ل

+10.000+42.000+17.000+18.200=(�س��دادات�  ∑حساب� -
	ا�تلاك		دفعة������	

�
 )5400( 

  ).أنظر�ا��دول�الموا��: (حسب�نمط���تلاك�المتناقص�2010البحث�عن�دفعة�ا�تلاك�

  92.600= ��س��دادات���∑ ومنھ�

  �س��دادات��∑+ الن�يجة�المحاس�ية�= الن�يجة�ا��بائية�

                   =749.000+92.600 =841.600  

⇐ IBS2016      =RF X tIBS =841.600 x 19= %159.904  

  

  

  



  الطبيعة�����������

  السنوات
  ق�م�ص  ��تلاك) قسط(دفعة�  المعدل  ��تلاك

2006  100.000  40%  40.000  60.000  

2007  60.000  40%  24.000  36.000  

2008  36.000  40%  14.400  21.600  

2009  21.600  50%  10.800  10.800  

2010  
10.800  100%  0  

  

 :�و�ضرب�معدل���تلاك�الثابت����المعامل�ا��با�ي�الموافق��المعطى�كماي��) معدل���تلاك( ��تلاك�المتناقص� -

  المعامل�ا��با�ي  السنوات

  1.5  سنوات�4و��3

  2  سنوات�6و��5

  2.5  سنوات�6اك���من�

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  )TVA(الرسم�ع���القيمة�المضافة�.3

  :01تمر�ن�رقم�

  :العمليات�التالية��2015خاضعة�للنظام�الضر����ا��قيقي�،�حققت�سنة�) ال�ضاب( مؤسسة�تجار�ة

  :ش�ر�جانفي�

 ).%7( 80.000شراء�مواد�أولية� -

 ).%17( 120.000شراء�مواد������� -

 ).%17( 35.000مصار�ف�النقل� -

 ).%7( 12.000لسونلغاز��سديد�فاتورة� -

 ).%17( 100.000بيع�منتوجات� -

  ).%17( 50.000بيع�منتوجات� -

 ش�ر�فيفري�:

 ).%17( 75.000شراء�مواد�أولية� -

 ). %17( 0140.00بيع�منتوجات� -

  :المطلوب�

  .المدفوع�ل��ز�نة� TVA ر�ق�م� حساب�

  :ا��ل�

  :ش�ر�جانفي�

TVA100.000=    البيع x 17%  +50.000 x 17%.  

          =17000  +8500  =25.500  

  % TVA   =80.000 x 7%  +120.000x17 % +35000 x 17%  +12000 x 7القابلة�ل��سم

                  =5600  +20.400  +5950  +840  

                  =32790  

TVAالمدفوعة�ل��ز�نة      =TVAالبيع  - TVAالقابلة�ل��سم  



 ) précompte(قرض�����7290 -=  32790 – 25.500=                

  : ش�ر�فيفري�

TVA140.000=   البيع x 17 % =23800  

TVA75000=   القابلة�ل��سم x 17 %  +7290  

                 =12750  +7290  =20040  

TVA3760=  20040 – 23800=   المدفوعة�ل��ز�نة   

  : 02تمر�ن�رقم�

  ) .17%(   TTC 112000من�طرف�م�لف�بالضر�بة�بقيمة�) 2010(عتاد�أج�زة�اش��ي�سنة�

  :  المطلوب�

  %55( و�المقدرة�) 2009(بناء�ع���ال�سبة�المطبقة�سنة�)  Déduction partiel(حساب�ا��سم�ا��ز�ي� -1

 ,45%  ,70% .( 

 % 54القيام�بال�سو�ة�بناءا�ع���ال�سبة�ا��قيقية�المقدرة�ب� -2

  : ا��ل�

 : حساب�ا��سم� -1

112000  *0.17 /1.17    =16273   

  : حساب�ا��سم�ا��ز�ي�بناءا�ع���ال�سب��-2

55 % :16273  *55  =8950  

45 % :16273 *45  =7323  

70%  :16273  *70  =11391  

 : حساب�ا��سم�بناءا�ع���ال�سبة�ا��قيقية� -2

54 % :16273  *54  =8787  

  لا�توجد��سو�ة�������] %59, % 49[داخل�المجال�

  لا�توجد��سو�ة������% 55



  1464حسم�اضا���يقدر���1464=  7323 – 8787: توجد��سو�ة�كماي�����45%

   2604ب�� TVAإعادة�دفع��2604=11391 – 8787: توجد��سو�ة�كماي����%  70

  :  03تمر�ن�رقم�

  ":العمليات�التالية�" �طلس"أعطى��شاط�الشركة�التجار�ة�

  ) :2012(جانفي�ش�ر�

 . 16.300رسم�لم�يحسم������ -

  ) : 2012(ش�ر�فيفري�

 ) .     TTC   )%7 1.600.000شراء�مواد�أولية�� -

 ) .  h T   )%17 1.380.000شراء�معدات�إنتاج� -

 ) . h T  )7% 1.570.000مبيعات�� -

 ). TTC  )17% 1.200.000مبيعات�� -

 ) . h T  )17% 1.480.000مبيعات� -

  :  2012ش�ر�مارس�

 ) .  TTC   )7% 900.000شراء�أدوات�تج���� -

 ). TTC  )17% 840.000شراء�مواد�أولية�� -

 . 2006سنة�) TTC)17% 1.430.000تم�التنازل�عن�أدوات�إنتاج�اش��يت�بـ� -

 ) . HT)7% 840.000مبيعات� -

 ) 320.000TTC  )17%مبيعات� -

  :2012ش�ر�أفر�ل�

- �
�

 . المواد��ولية�ال���اش��يت����الش�ر�السابق�أعيدت�إ���المورد���

 )  h T  )7% 820.000شراء�مواد�أولية� -

 )  17%(  TTC 725.000بقيمة�) 2009(تم�التنازل�عن�معدات�إنتاج�اش��يت�سنة� -



ر�وصول�إشعار�للشركة�بأن�أحد�الز�ائن�قد�أعلن�إفلاسھ�بمبلغ�واجب�تحصيلھ�من��ذا�الز�ون�مقد -

 ) .  TTC  )17% 180.000ب�

 )  %17( 1.400.000مبيعات� -

 ) h T  )7% 1.240.000مبيعات� -

  :المطلوب�

  ).أفر�ل�, مارس�, فيفري�(المستحقة�لأش�ر� TVA  حساب�الرسم�ع���ق�م�

  :ا��ل�

  :فيفري�

TVA 535859=  251600+  174359+  109900=  المبيعات  

  TVA   =104673  +234600  +16300  =355573القابلة�ل��سم

TVA180286=  355573 – 535859=  المدفوعة�ل��ز�نة  

 : 2012مارس�

TVA105296=  46496+  58800=   المبيعات�   

    TVA     =58878  +122051  =180929القابلة�ل��سم

TVAقرض��75633 -=  180929 – 105296=  المدفوعة�ل��ز�نةPrécompte 

  :  2012 أفر�ل

TVA Vente     =203419  +86800  +21068  +30513  =341800  

  TVA     =57400  +75633  +26154  =159187القابلة�ل��سم 

TVA182613=  159187 – 341800=   المدفوعة�ل��ز�نة   

  



  : 04تمر�ن�رقم�

  :أعطى�العمليات�التالية�.) ش�ذم�م�(�شاط�شركة�الفردوس�

 .دج�11.300) : 2010(رسم�لم�يحسم����الم��انية�ا��تامية�لسنة� -

  :ش�ر�جانفي�

 )   TTC)17%دج��1.357.800: شراء�مواد�أولية� -

 ) TTC )17% 110.300: مبيعات� -

 )  TTC )7% 99.300:  مبيعات� -

  ):2011(ش�ر�فيفري�

 ) . TTC  )%7 821.300: شراء�آلة�إنتاجية� -

 ) . h T )17% 920.000: شراء�سيارة� -

 . 2002سنة�) TTC  )17% 01.200.00تم�التنازل�عن�شاحنة�اش��يت�ب� -

 )  .TTC  )17% 1.530.000: شراء�مواد�أولية� -

 ) h T  )7% 55.000مبيعات� -

 ) TTC  )17% 822.300مبيعات� -

  ):2011(ش�ر�مارس�

(نصف� -
�
�

 المواد��ولية�ال���اش��يت����الش�ر�السابق�أعيدت�إ���المورد�) 

 ) h T )17% 1.800.000مواد�أولية��شراء -

 )17%(  TTC 540.000بقيمة��) 2009(تم�التنازل�عن�آلة�إنتاجية�اش��يت�سنة� -

 ) TTC  )17% 1.320.000مبيعات� -

  :المطلوب�

  ).مارس�, فيفري�, جانفي�( المدفوعة�ل��ز�نة�لأش�ر�) TVA(حساب�رقم�

  



  :ا��ل

  : ش�ر�جانفي�

TVA Vente        =16026  +6496  =22522.  

  . TVA     =11300  +197287  =208587القابلة�ل��سم

 TVAرسم�لم�يحسم�����186065 -=  208587 -22522=  المدفوعة�ل��ز�نة  

  : ش�ر�فيفري�

 TVA Vente       =3850  +119479  =123329 . 

  ).TVA   =53730  +156400  +222308 ) +186065القابلة�ل��سم

      = 618503   

TVAالشركة����حالة�اعتماد�495174 -=  618503 – 123329=   المدفوعة�ل��ز�نة 

  : ش�ر�مارس�

TVA Vente        =191795  +111154  +31384 )78461  *
�
�

(  

     =334333.  

   TVA    =306000 ) +495174 = (801174القابلة�ل��سم

TVA466841 -=  801174 – 334333=   المدفوعة�ل��ز�نة   

  

  

  

  

  



  :تطبيقات�متنوعة�.4

 :التطبيق��ول 

:ا��انب�النظري�. أ  

 �ل��ذا���يح�؟���–النظام�ا��با�ي�ا��زائري�ي�ب���نظام�جباية�الشر�ات�الك��ى  .1

  لماذا�منح�ال�شر�ع�ا��با�ي�شر�ات����اص�ام�انية�ا��ضوع�للضر�بة�ع���أر�اح�الشر�ات�بالاختيار؟ .2

أح�ام�وقواعد�خاصة�بالشر�ات�ال���تخضع�لمعدلات��02المادة�رقم�����2015قانون�المالية�التكمي���لسنة�تناول� .3

ما����ذه�القواعد��–مختلفة����الضر�بة�ع���أر�اح�الشر�ات�ن�يجة�ممارس��ا�للعديد�من���شطة����نفس�الوقت�

  )توضيح�المعدل�المطبق( 

4. � �القيم–تقنيا �ع�� �للرسم �يمكن �والماليةكيف �التجار�ة �العمليات �ضبط ��� �المسا�مة �المضافة �التعامل�(  ة ���يع

  ؟) بالفوات���وال�سو�ة�بالشيك�

5. � �ا��سم ��� �( ا��ق �ا��سم �) آلية �الشروط �ببعض �جباية�  –مقيدة �مادة ��� �مادرست �ضوء �ع�� �ذلك اشرح

 ؟)الشر�ات

  : ا��انب�التطبيقي�. ب

  :التمر�ن��ول�

  %)TTC   )19دج��700.000بقيمة�قدر�ا�2016ر�بة�جز�ي�قام��شراء�عتاد�أج�زة�سنة�م�لف�بالض

  :المطلوب�

  %)45،�%  55،�% 65( المؤقتة�التالية��لتقدير�ةبناءا�ع���ال�سب�ا�ا��سم�ا��ز�يحساب� .1

  ؟% 62المقدرة�ب�ا��قيقيةحساب�ا��سم�ا��ز�ي�بناءا�ع���ال�سبة� .2

 ا��سم�ا��ز�ي�؟��،��م���ي�ون�ذلك�؟��سو�ةالقيام��عملية� .3

  :التمر�ن�الثا�ي�

  :ب�يع�عناصر��صول�التالية�) ال�ضاب�(قامت�مؤسسة�تجار�ة�

  

معدل�  تار�خ�ا��يازة  سعر�ا��يازة  طبيعة��صل

  ��تلاك

  تار�خ�البيع  سعر�البيع

 -  x(  3.000.000  01- 06(عتاد�

2013  

  2016 -  06 – 01  2.000.000  الثابت% 10

 - y(  4.200.000  01- 01(عتاد�

2013  

  2017 -  01 – 01  320.000  التناز��% 40

  

  :المطلوب�

  )y  و�x(ل�ل�من�العتادين��فائض�القيمة�ا��اضع�للضر�بةحساب�

 



  :التمر�ن�الثالث�

من�طرف��،��عد�فحص��ذا�التصر�حدج1.800.000بر�ح�يقدر�ب��2017صرّحت�شركة�الوئام�ت�شط����مجال��ست��اد�سنة�

  :مصا���الضرائب�تبّ�ن�وجود�المعطيات�التالية�

  دج29.000. :ت�اليف�وج�ت�للاستعمال�ال������ −

  دج�50.000:مؤونات�غ���م��رة� −

  للوحدة�دج�500،����ح�ن�ا��د��ق����المسموح�بھ�جبائيا�)وحدة600(للوحدة��دج�800دايا�اش�ار�ة� −

  ) دج45.000المسموح�بھ��وا��د��ق����(  دج�80.000نفقات�الرعاية�الر�اضية −

مدة�( دج�150.000بقيمة��2013أقساط���تلاك�غ���م��رة�ناتجة�عن�تج���ات��اش��يت�سنة��)1/4(وجود�ر�ع� −

  )�ستعمال�خمس�سنوات�،���تلاك�المتناقص

ر�ب���2016ز�ما���لسنة� −
ّ

  دج50.000يقد

  :المطلوب�

  ؟2017المدفوعة�من�طرف�شركة�الوئام�لسنة�) ض�أ�ش( حساب�

:حل�م��ص�  

:ا��زء�النظري�  

النظام�ا��با�ي�ا��زائري�ي�ب���نظام�جباية�الشر�ات�الك��ى�من�حيث�ال�ي�لة�فقط�ول�س�من�حيث��-1

  .تظم�الشر�ات�الك��ى�بالمف�وم�ا��با�ي���DGEخضاع�الضر����اذ�ا�����مدير�ة�خاصة�بالشر�ات�الك��ى�

قواعد�خاصة�بالشر�ات�ال���تمارس��شاطات�مختلفة����نفس��2015تناول�قانون�المالية�التكمي���لسنة���-2

  :الوقت�كماي���

  ضرورة�مسك�محاسبة�منفصلة�عن��ل��شاط��-

  ���حالة�عدم�مسك�محاسبة�منفصلة�عن��ل��شاط�يطبق�المعدل�المرتفع�-

���ضبط�العمليات�التجار�ة�من�خلال�الزام�المستفيدين�يمكن�للرسم�ع���القيمة�المضافة�المسا�مة�����-3

من�حق�ا��سم�الزام�م�بضرورة��سو�ة�معاملا��م�بالشيك�مع�ضرورة�مسك�الفوات���وال��لات�المحاس�ية�

  .اللازمة�

  :ا��ق����ا��سم�مقيد�بمجموعة�من�الشروط�نذكر�م��ا���-4

  يجب�أن�ي�ون�الع���م��ر��-

  متعلق�بال�شاط��يجب�ان�ي�ون�الع���-



  يجب�ألا�يتجاوز�الع���السقف�المحدود�جبائيا��-

  ���مجال�الرسم�ع���القيمة�المضافة�ا��سم�مرتبط�بقاعدة�ا��صة�ال�س�ية�وقاعدة�المصدّ �-

  :ا��زء�التطبيقي�

  :التمر�ن��ول�

  :حساب�ا��سم�ا��ز�ي�بناءا�ع���ال�سب�التقدير�ة�

65  ...........%72674  

55.........%..61470  

45..........%50294  

  %62حساب�ا��سم�ا��ز�ي�بناءا�ع���ال�سبة�ا��قيقية�

26...........%69294  

  :القيام��عملية�ال�سو�ة�

  لا�توجد��سو�ة�% 65

  يمثل�حسم�اضا����7824=  61470- %69294..............55

  يمثل�حسم�اضا����19000= 50294 -%69294.............45

  : التمر�ن�الثا�ي

أي�ناقص�القيمة�و�التا���فائض�القيمة�ا��اضع�للضر�بة��ساوي��100.000 –�و���Xفائض�القيمة�للعتاد�

  الصفر�

أي�ناقص�القيمة��و�التا���فائض�القيمة�ا��اضع�للضر�بة��ساوي��133600 –�و�� Yفائض�القيمة�للعتاد�

  الصفر

  



  :التمر�ن�الثالث�

  BF  =2048050الن�يجة�ا��بائية�

  %)26(معدل�الضر�بة�* الن�يجة�ا��بائية�� BF= ض�أ�ش�

=2048050 *26= %532493  

:التطبيق�الثا�ي�  

:أجب�ع����سئلة�التالية�بدقة��–ا��انب�النظري�  

 ت�لم�عن�المعا��ة�ا��بائية�لل��ز�الما���للمؤسسات�؟�� .6

 �ل�النظام�ا��با�ي�ا��زائري�ي�ب���آلية�جباية�المؤسسات�الك��ى�؟ .7

 شروط�ا��سم�ال����عرف�ا����مجال�الرسم�ع���القيمة�المضافة�؟�أذكر��عض .8

 عرف�الن�يجة�ا��بائية�انطلاقا�من�الن�يجة�المحاس�ية�؟ .9

 

  .التمر�ن��ول�: ا��انب�التطبيقي�

  

دج�،��عد�فحص��800.000قيمتھ��2016ذات�طبيعة�و�شاط�انتا���ر�حا�محاس�يا�سنة�) م�.م.ذ.ش(حققت�شركة�ال�ضاب�

  :لمقدم�من�طرف�الشركة�تب�ن�للادارة�ا��بائية�وجود�العناصر�التالية�التصر�ح�ا

 دج20.000ت�اليف�ذات�طا�ع�������  

 دج18.000مؤونات�غ���م��رة�  

 دج�500،�ا��د��ق����المسموح�بھ��و�) وحدة�420( دج�للوحدة���700دايا�اش�ار�ة�  

 دج�43.000وح�بھ��و�دج�،�ا��د��ق����المسم�50.000نفقات�التمو�ل�الر�ا����والثقا���  

 مدة�( دج��130.000بقيمة��2012دفعات�ا�تلاك�غ���م��رة�ناتجة�عن�تج���ات��تم�شرا��ا�سنة�)1/4(ر�ع�

  )سنوات�،���تلاك�التناز����05ستعمال�

 دج42.000(قيمتھ��2012،�و��ز�ما���سنة�) دج�33.000(قيمتھ��2011وجود���ز�ما���سنة�سنة�(  

  :المطلوب�

  2016ع���أر�اح�الشر�ات�لشركة�ال�ضاب�سنة��حساب�الضر�بة

  :التمر�ن�الثا�ي�

  :أعطى��شاط�الشركة�التجار�ة��طلس�العمليات�التالية�

  2012ش�ر�جانفي�

  16.300رسم�لم�يحسم�

  2012ش�ر�فيفري�



 1.600.000شراء�مواد�أولية� TTC   7%  

 1.380.000شراء�معدات�انتاج�HT      17%  

 1.570.000مبيعات�HT   7%  

 1.200.000مبيعات�TTC     17%  

 1.480.000مبيعات�HT    17% 

 

  2012ش�ر�مارس�

 900.000شراء�أدوات�تج����TTC  7%  

 840.000شراء�مواد�أولية�TTC   17%  

 1.430.000التنازل�عن�أدوات�انتاج�اش��يت�بTTC   17   %2006سنة�  

 840.000مبيعات�HT    7%  

 320.000مبيعات� TTC   17%  

  2012 ش�ر�أفر�ل

 المواد��ولية�المش��اة����الش�ر�السابق�أعيدت�ا���المورد)1/4(ر�ع�  

 820.000شراء�موادأولية�HT  7%  

 725.000بقيمة��2009التنازل�عن�معدات�انتاج�اش��يت�سنة�TTC   17%  

 1.400.000مبيعات�  TTC 17%  

 1.240.000مبيعات�   HT   7%  

  :المطلوب�

 حساب�الرسم�ع���القيمة�المضافة�المدفوعة�ل��ز�نة�لأش�ر�فيفري�،�مارس�،�أفر�ل�؟

  :حل�م��ص�

  : ا��زء�النظري�

ال��ز�الما���للمؤسسات�يخصم�من�الن�يجة�المحققة�للأر�ع�السنوات�القادمة��و�و��عد�امتياز�جبا�ي��-1

  .للمؤسسة�

ا��زائري�ي�ب���نظام�جباية�الشر�ات�الك��ى�من�حيث�ال�ي�لة�فقط�ول�س�من�حيث��النظام�ا��با�ي�-2

  تظم�الشر�ات�الك��ى�بالمف�وم�ا��با�ي��DGEخضاع�الضر����اذ�ا�����مدير�ة�خاصة�بالشر�ات�الك��ى�

  : شروط�ا��سم����مجال�الرسم�ع���القيمة�المضافة�مقيدة�ببعض�القواعد��-3

  قاعدة�المصد� −

  صة�ال�س�ية�قاعدة�ا�� −

  قاعدة�ا��صة�ال�س�ية�للم�لف�ن�بالضر�بة�ا��زئي�ن� −

  يمكن��عر�ف�الن�يجة�ا��بائية�بأ��ا�ن�يجة�محاس�ية�معدلة�-4

  :ا��زء�التطبيقي�



  :التمر�ن��ول�

  التخفيظات��-�س��دادات+الن�يجة�المحاس�ية�= الن�يجة�ا��بائية�

 =800.000+132510- 42000=890510   

  

  

2012  130000  40%  52000  78000  

2013  78000  40%  31200  46800  

2014  46800  40%  18720  28080  

2015  28080  40%  14040  14040  

2016  14040  40%  14040  0  

   169196.9% = 19*  890510% = 19* الن�يجة�ا��بائية�= ض�أ�ش�

  

  :التمر�ن�الثا�ي�

  :ش�ر�فيفري�

  355573=ر�ق�م�المش��يات�

  535859= المبيعات�ر�ق�م�

  180286=  355573 -535859= ر�ق�م�المدفوعة�ل��ز�نة�

  :ش�ر�مارس�

  180929= 122051+58878=ر�ق�م�المش��يات�

  105296= 46496+58800=ر�ق�م�المبيعات�

  75633  -=  180929 -105296= ر�ق�م�المدفوعة�ل��ز�نة�

  :ش�ر�أفر�ل�

  341800= 30513+21068+86800+203419=  ر�ق�م�المبيعات

  133033) =القرض( 75633+57400= ر�ق�م�القابلة�ل��سم�

  208767=  133033 -341800= ر�ق�م�المدفوعة�ل��ز�نة�

  



:التطبيق�الثالث�  

) :باختصار�و���ش�ل�عناصر( أجب�ع����سئلة�التالية�بدقة��–ا��انب�النظري�  

  )ن01(�ل��ذا���يح�؟���–الما���التناز����يطبق�ع����ل�التج���ات����النظام�الضر����ا��زائري �نظام���تلاك .10

أح�ام�وقواعد�خاصة�بالشر�ات�ال���تخضع�لمعدلات��02المادة�رقم�����2015قانون�المالية�التكمي���لسنة�تناول� .11

ما����ذه�القواعد��–طة����نفس�الوقت�مختلفة����الضر�بة�ع���أر�اح�الشر�ات�ن�يجة�ممارس��ا�للعديد�من���ش

  )توضيح�المعدل�المطبق( 

12. � �والمالية–تقنيا �التجار�ة �العمليات �ضبط ��� �المسا�مة �المضافة �القيمة �ع�� �للرسم �يمكن �التعامل�(  كيف ���يع

  ؟)ن01) (بالفوات���وال�سو�ة�بالشيك�

 ضوء�مادرست����مادة�جباية�الشر�اتاشرح�ذلك�ع���  –مقيدة�ببعض�الشروط�) آلية�ا��سم�( ا��ق����ا��سم� .13

 ؟)ن�04(

 

  .التمر�ن��ول�: ا��انب�التطبيقي�

  

(   TTCدج��344.000بقيمة�قدر�ا��2012م�لف�بالضر�بة�جز�ي�قامت��شراء�عتاد�أج�زة�سنة�) �صيل�( المؤسسة��نتاجية�

17(%  

  :المطلوب�

  %)45،�%  55،�% 65( المؤقتة�التالية��لتقدير�ةللمؤسسة�بناءا�ع���ال�سب�ا�ا��سم�ا��ز�يحساب� .4

  ؟% 62المقدرة�ب�ا��قيقيةحساب�ا��سم�ا��ز�ي�بناءا�ع���ال�سبة� .5

  ا��سم�ا��ز�ي�؟��،��م���ي�ون�ذلك�؟��سو�ةالقيام��عملية� .6

،�وفقا�لأي�قاعدة�تتم� 2016و��2015القيام��عملية��سو�ة�ا��سم�ا��ز�ي�ا��قيقي�اذا�تم�بيع�عتاد��ج�زة��سن��� .7

  ال�سو�ة�؟

  :التمر�ن�الثا�ي�

  :ب�يع�عناصر��صول�التالية�) �فاق�( قامت�مؤسسة�تجار�ة�

  

معدل�  تار�خ�ا��يازة  سعر�ا��يازة  طبيعة��صل

  ��تلاك

  تار�خ�البيع  سعر�البيع

  2013 -  04 – 01  2.200.000  الثابت% x(  2.400.000  01- 04  - 2010  10(عتاد�

  2014 -  01 – 01  540.000  التناز��% y(  5.000.000  01- 01 - 2010  40(عتاد�

  

  :المطلوب�

  )y  و�x(ل�ل�من�العتادين��فائض�القيمة�ا��اضع�للضر�بةحساب�

  

 



  :التمر�ن�الثالث�

،��عد�فحص��ذا�التصر�ح�دج1.425.000بر�ح�يقدر�ب��2015سنة���)المتوسطية�للسفر( صرّحت�و�الة�السفر�والسياحة�

  :تبّ�ن�وجود�المعطيات�التالية�من�طرف�مصا���الضرائب�

  دج20.800: ت�اليف�وج�ت�للاستعمال�ال������ −

  دج�43.900: مؤونات�غ���م��رة� −

  للوحدة�دج�500،����ح�ن�ا��د��ق����المسموح�بھ�جبائيا�)وحدة�542( للوحدة��دج�830دايا�اش�ار�ة� −

  ) دج50.000ا��د��ق����المسموح�بھ��و�(  دج�94.000 نفقات�الرعاية�الر�اضية −

مدة�( دج�114.000بقيمة��2011أقساط���تلاك�غ���م��رة�ناتجة�عن�تج���ات��اش��يت�سنة��)1/4(وجود�ر�ع� −

  )�ستعمال�خمس�سنوات�،���تلاك�الثابت�

ر�ب����2011ز�ما���لسنة� −
ّ

  دج38.000يقد

  :المطلوب�

  المدفوعة�من�طرف�المتوسطية�للسفر�؟) ض�أ�ش(   IBS2015حساب�

 :التطبيق�الرا�ع��

  :ا��زء�النظري�

الش�ل�القانو�ي�للمؤسسة�،�طبيعة��شاط�( ما���المن��ية�المتبعة�من�طرف�النظام�ا��با�ي�ا��زائري����جباية�الشر�ات�

  ؟) المؤسسة�،���م�المؤسسة�

  :ا��زء�التطبيقي�

 : 01التمر�ن�رقم�

  :م�لفان�بالضر�بة�لھ��المعطيات�المب�نة����ا��دول�التا��

منحة�

�جر�

  الوحيد

�جر�

 القاعدي

منح�

  عائلية

Ind6 Ind 5  Ind 4 Ind 3 عو�ض��

 المسؤولية

�عو�ض�

ا����ة�

 الم�نية

  

  الطبيعة�

          

م�لف� 14400 22275 11520 14000 36000 21600 600 57600  800

 بالضر�بة�

  

  :المطلوب�

  حساب��جر��جما���للم�لف�بالضر�بة_1

  حساب��جر�ا��اضع�للضر�بة�للم�لف�بالضر�بة�_2



  للم�لف�بالضر�بة�) IGR(حساب�ض�د�إ�_3

  حساب��جر�الصا���للم�لف�بالضر�بة�_4

  .عبارة�عن�منح�ش�ر�ة�ثابتة)�IND 6.IND3.IND4.IND5عو�ض�ا����ة�الم�نية�،��عو�ض�المسؤولية��،�( 

  منحة��جر�الوحيد�منحة�ذات�طا�ع�عائ���

  : 02رقم�التمر�ن�

  .دج1000000قيمتھ�) 2018(ذات�طبيعة�و�شاط�انتا���ر�حا�محاس�يا�سنة�) ش�ذ�م�م( حققت�شركت�الرمال�

  :�عد�فحص�التصر�ح�المقدم�من�طرف�الشركة�تب�ن�للإدارة�ا��بائية�وحدد�ماي��

 .دج20.000ت�اليف���صية� -

 .دج25.000مؤونات�غ���م��رة� -

 .دج500وا��د��ق����المسموح�بھ��و�) ةوحد400(دج�للوحدة��800دايا�اش�ار�ة� -

 .دج30.000دج�وا��د��ق����المسموح�بھ�حسمھ��و60.000نفقات�الرعاية�الر�اضية� -

- � �نصف �وجود (تب�ن
�
�

 (� �)) أقساط(دفعات �سنة �شرا��ا �تم �غ���م��رة�للتج���ات ��2014ا�تلاك دج�200.000بقيمة

 )المتناقص(��تلاك�التناز���سنوات�،�نمط���تلاك�المطبق��و�05مدة��ستعمال����

 33.500قيمتھ����2013ز�ما���سنة� -

  :المطلوب

 الرمال� لشركة��IBS2018حساب� -

  : 03التمر�ن�رقم�

  :أعطى�العمليات�التالية�.) ش�ذم�م�(�شاط�شركة�الرمال�

 %)9(  TTC    300.000نتج�عن�مش��يات�بقيمة�)  2017(رسم�لم�يحسم����الم��انية�لسنة� -

  ) :2018( ش�ر�جانفي

 )   TTC)19%دج�1.400.000: أولية�|شراء�مواد� -

 ) 120.000TTC )19%: مبيعات� -

 )  100.000TTC )9%:  مبيعات� -



  ):2018(ش�ر�فيفري�

 ) . 900.000TTC  )%9: شراء�آلة�إنتاجية� -

 ) . 1.000.000h T )19%: شراء�سيارة� -

 . 2012سنة�) TTC  )19% 2.000.000تم�التنازل�عن�شاحنة�اش��يت�ب� -

 )  .1.600.000TTC  )19%: شراء�مواد�أولية� -

 ) 60.000h T  )9%مبيعات� -

 ) 900.000TTC  )19%مبيعات� -

 

  ):2018(ش�ر�مارس�

(نصف� -
�
�

 المواد��ولية�ال���اش��يت����الش�ر�السابق�أعيدت�إ���المورد�) 

 ) h T )19% 1.900.000شراء�مواد�أولية� -

 )19%(  TTC 540.000بقيمة��) 2017(اش��يت�سنة��تم�التنازل�عن�آلة�إنتاجية -

 ) TTC  )19% 1.320.000مبيعات� -

  :المطلوب�

  ).مارس�, فيفري�, جانفي�( المدفوعة�ل��ز�نة�لأش�ر�) TVA(حساب�رقم�

 :التطبيق�ا��امس

 

  :ا��انب�النظري 

 .عرف�الن�يجة�ا��بائية�انطلاقا�من�الن�يجة�المحاس�ية� .1

�عل��ا� .2 �تقوم �ال�� ��ساسية �المبادئ ��عض �يكفل �كما �الضر���، ��خضاع ��� �ا��ق �ا��زائري �الدستور يمنح

  . اشرح�ذلك.الضرائب

 ما����التصر�حات�ا��اصة�بالضر�بة�ا��زافية�الوحيدة�؟و�ما����مواعيد�إيداع�ا؟ .3

 

  :ا��انب�التطبيقي

��ش����ا�من�المؤسسة�)  ب(المؤسسة� يقدر�بمبلغ�) أ(تقوم�بإنتاج�الورق�الموجھ�لصناعة�ا��لو�ات�باستخدام�مواد�أولية

  .بالمائة��9دج�خارج�الرسم�،�مع�العلم�أن�بيع�المواد��ولية�يخضع�للرسم�ع�ق�م�ب�سبة�.975 000



� �المؤسسة �ت�يع �) ب(ثم �لتاجر�ا��ملة �) ج(السلعة � �530 000بمبلغ ��ساوي �المطبق �الرسم �معدل ،� �الرسم �خارج �19دج

��خ���. بالمائة �)  ج(و�ذا �تاجر�التجزئة �إ�� �السلعة �ب�سبة) د(ي�يع �م �ق �ع �للرسم �يخضع �بمبل�19  الذي � �قدرهبالمائة  غ

  .دج��2.000.000ذه�السلعة�للمس��لك�ن�بمبلغ�����) د(وأخ��ا�ي�يع�التاجر�. خارج�الرسم دج1 000 000

  :طلوبالعمل�الم

  . باستخدام�الم��ق�التا���،�احسب�الرسم�ع�ق�م�الواجبة�الدفع�����ل�مرحلة�وما�مجموع�الرسم�المدفوع�للقباضة

  

  

  

  

  

   

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   )ب(إ���) أ(بيع� )ج(إ���) ب(بيع� )د(إ���) ج(بيع� إ����المس��لك�ن) د(بيع�

�القيمة�     �ع�� �الرسم �خارج �سعار

 PRIX HT.المضافة

    � �القيمة �ع�� المضافة�الرسم

 ).المجمعة( المقبوضة���������������

    PRIX TTCالسعر�مع��ل�الرسوم    

�المضافة�     �القيمة �ع�� الرسم

 ).المخفضة( المس��جعة�������������

�المضافة�     �القيمة �ع�� الرسم

 .الواجبة�الدفع�للقباضة

  مجموع�الرسوم�المدفوعة�للقباضة 



  :حل�ت��ي����

:ا��انب�النظري   

:التمر�ن��ول   

                             : �عطى�بالعلاقة�التالية) المعدلة(الن�يجة�ا��بائية����الن�يجة�المحاس�ية�المقومة� .1

  . التخفيضات�–) م�س�عباء�غ���قابلة�ل�(�س��دادات�+ الن�يجة�المحاس�ية�= الن�يجة�ا��بائية

                                                 

 التمر�ن�الثا�ي

2. � �المادة �تنص �حيث �الدستور، �من ��و�� �بالدرجة �مشروعيتھ �ا��زائري �الضر��� �القانون �أن��78ستمد �ع�� �لّ� منھ

�الضّر�بة �أداء ��� �م�ساوون �ح. المواطن�ن �العمومية، �الت�اليف �تمو�ل ��� ��شارك �أن �واحد ��لّ �ع�� �قدرتھ�و�يجب سب

�بمقت����القانون . الضّر��ية
ّ
ولا�يجوز�أن�تحدث�بأثر�رج��،�أية�ضر�بة،�أو�جباية،�أو�. لا�يجوز�أن�تحدث�أية�ضر�بة�إلا

 .رسم،�أو�أيّ�حق�كيفما��ان�نوعھ

  :من�خلال�نص�الدستور،�يمكن�است�تاج�المبادئ�و��سس�ال���تقوم�عل��ا�الضرائب����ا��زائر��الآ�ي

 وتتمثل����العدالة��فقية�أين�ي�ون��ل��فراد�م�ساوون�أمام�القانون�الضر���: مبدأ�المساواة. 

             

 و�ع���عنھ�بالمقدرة�الضر��ية�أو�الت�ليفية�،�أين�يدفع�الم�لف�مقدار�الضر�بة�ال���تتما����مع�  :مبدأ�العدالة 

         

 .دخلھ�و�و�ما��ع���عنھ�كذلك�بالعدالة�العمودية

 القانون وقد�تم�التعب���عن��ذا�المبدأ����نص�الدستور��عبارة�لا�يجوز�فرض�أي�ضر�بة�إلا�بمقت���� :اليق�ن�مبدأ. 

 مبدأ �عت���القانون�الضر����فرعا�من�القانون��داري،�فينطبق�عليھ�بذلك� :مبدأ�عدم�رجعية�القانون�الضر����

 .وعليھ�يتم�تطبيق�القانون�الضر�����عد�صدوره����ا��ر�دة�الرسمية�.عدم�رجعية�القانون��داري�بصفة�عامة

  

  :  التمر�ن�الثالث

 :   و�مواعيد��سديد�ا�ت�ون�كما�ي����ةالتصر�حات�ا��اصة�بالضر�بة�ا��زافية�الوحيد .3

 12التصر�ح�التقديري�Gب�ن��� �ما �ال�سديد����الف��ة�الممتدة إما� و�ُ�سدد.من�السنة�جوان�30إ����01يودع�مع

� ��سديد �في�ون �ثلاثة�ٌأقساط �أو�ع�� �واحدة، �إيداع�% 50دفعة �عند �الوحيدة �ا��زافية �الضر�بة �قيمة من

� س�تم������و��15إ���غاية�1من���و�� - المتبقية�ف�سدد�ع���دفعت�ن�م�ساو�ت�ن�% 50التصر�ح�التقديري�،�والـ

  .)من�قانون�الضرائب�المباشرة�و�الرسوم�المماثلة�365حسب�المادة�( د�سم������15إ���غاية�1من��الثانية

   

 لسنة�بداية�ال�شاط�بواسطة��د�سم�� �30تصر�ح�يودع�كآخر�أجل�فال:  إذا��ان�الم�لف�جديدأما�BIS 12 G     .                                                                                               



 جانفي�و 20يودع����الف��ة�ما�ب�ن�تكمي���تصر�ح��سوي�وضعيتھ�اتجاه�الضر�بة�ا��زافية�الوحيدة�بواسطة� 

 G12 TER،�بواسطة�التصر�ح��� 1+نفيفري�للسنة��15

   

:  ا��انب�التطبيقي  

   )ب(إ���) أ(بيع� )ج(إ���) ب(بيع� )د(إ���) ج(بيع� إ����المس��لك�ن) د(بيع�

2 000 000    1 000 000 530 000 975 000 
�المضافة �القيمة �ع�� �الرسم  PRIX.�سعار�خارج

HT 

0      190 000 100 700 87 750 
� � � � � � � �المقبوضة �المضافة �القيمة �ع�� ( الرسم

 ).المجمعة

 PRIX TTCالسعر�مع��ل�الرسوم 750 062 1 700 630 000 190 1 000 000 2

0 100 700 87 750 0 
� � � � � � �المس��جعة �المضافة �القيمة �ع�� ( الرسم

 ).المخفضة

0 89 300 12 950 87 750 
�الدفع� �الواجبة �المضافة �القيمة �ع�� الرسم

 .للقباضة

  للقباضةمجموع�الرسوم�المدفوعة� 000 190
  

 


